### 娱乐汇 15

## 《光荣时代》:潘之琳化身硬核女公安

《扬子晚报》消息 自 入行以来,潘之琳塑造了 许多形形色色的人物形 象,无论是《老房有喜》中 精灵可爱的小海燕,《一 不小心爱上你》中聪颖灵 慧的蓝米粒,《闪亮茗天》 里坚强励志的杜心羽, 《活法》里爱恨分明的江 雨瞳,到《职场是个技术 活》中率真自信的许诺 一,《破冰者》里热辣执着 的谭豆豆,她总是能准确 拿捏不同人物的特征和 精髓,也赋予了每一个角 色特有的灵魂,她就是人 称"江南第一才女"的潘

正在北京卫视热播的 《光荣时代》中,潘之琳化 身正义的共和国第一代女 公安民警白珍,这个毕业 于莫斯科中央大学情报专 业的高材生一经出场,就 凭借着卓越的判断力和高 冷的专业度赢得了男同事 们的信任。该剧自开播以 来,被网友誉为"高智高 知"的硬核女公安。近日, 她接受采访,和记者分享 了《光荣时代》台前幕后的 创作故事。

#### 与张译好戏连连

作为庆祝新中国成立 70周年"优秀电视剧百日 展播"中的一部、《光荣时 代》拥有反特和刑侦双重 类型元素,在一众献礼剧 中格外突出。该剧讲述了 建国初期以郑朝阳(张译 饰),白玲为代表的新中国 第一代人民公安,在面对



谨的语言,这些都是我前 期准备的关键。"

在《光荣时代》中,不 得不提的是由白玲和郑朝 阳组成的一对"欢喜冤 家"。在潘之琳看来,白玲 和郑朝阳就像是"洋面包" 和"土包子"。

## 拍摄紧凑到没时间上

早在《光荣时代》之 前,潘之琳就与执导此片 的刘海波导演合作过《人 民的财产》,与马柯总制片 人合作过电视剧版《失恋 33天》,但她坦言:"在之前 合作的作品中,自己都不 属于特别重要的角色,这 次合作下来我们之间接触 得更多了,我看到了这个 团队的专业和高质,如果 说这次出演白玲一角带给 了我什么,毫无疑问的是 我的演技得到了很大的提

虽然白玲是一个理性 果敢的独立女性,但在她 内心深处也有小女生脆弱 柔软的一面,从剧中在屋 内探查情况的时候声音发 抖、动作幅度都十分小心 翼翼中可以明显看出她的 害怕与不安,但是一出门 和郑朝阳交换眼神逮捕水 管工的时候,动作却是非 常潇洒利落,在潘之琳的 演绎下,白玲这个人物逐 渐立了起来,形象也愈发

《光荣时代》在叙事风 格上杜绝"生硬说教"的方 式,第一代公安民警的角 色被塑造得颇有生活气 息。剧中,白玲与其搭档郑 朝阳、郝平川(张隽溢饰) 组成的"破案三人组"日常 既严肃,又生动活泼,这些 人物面貌均展现了解放初 期人们单纯、乐观、激扬的 整体精神状态。在第二集 中,一群学生围坐在进北 平城路上的大卡车里,唱 起了军歌,白玲情绪高昂, 朗诵了一首普希金的诗, 曾是游击队队长的郝平川 不服输竟然朗诵了一首 《咏鹅》,网友直呼:"直接 让我把饭喷出来了。 之琳回忆起这场戏时,采 访间也是一片欢声笑语, 她直言:"我们三个人真的 是现场欢乐多,那天是一 大清早儿,谁都没消肿,还 喝着咖啡呢,结果一下都 给笑醒了。"

拍摄《光荣时代》时正 值北方严冬,演员们用行 动的热情融化了寒冷的坚 冰,拍摄现场的国旗旗杆 成为了他们对戏对词的根

《光荣时代》剧情紧 凑,节奏快,戏剧冲突强, 拍摄起来也亦是如此。潘 之琳在采访中还爆料:"那 段时间过得紧张、充实、快 乐,节奏紧凑到连上洗手 间的时间都没有,要是哪 个演员上洗手间次数多了

或者慢了,一定会被嘲笑, 我这个女演员太吃亏了!"

潘之琳说:"对于自己 拍的戏,我会认真地看反 馈,会自我比较,然后再自 我消化和反省"。无论是爱 情偶像剧《一不小心爱上 你》,年代革命剧《风华正 茂》还是都市情感剧《真爱 的谎言之破冰者》,潘之琳 总在挑战自己未曾涉及的 领域,或许正是因为一次 次的突破自我让潘之琳的 演技和成为演员的心志暴 风成长,"以前的我想把各 种没有尝试过的都演个 遍,但现在的我会更加追 求内心的东西。我在工作 和生活中找到了一个平衡 点,很享受自己现在的生 活状态。"

拍戏时的潘之琳十分 自律,不工作的时候,她喜 欢读书,看电影,健身,通 过不断地学习与积累来增 加自己的厚度。

(张 楠)

# 的推理侦查是此次出演的 最大挑战。为了改变自己

以"桃园"行动组为代表的

国民党潜伏特务的持续破

坏时,所展开的惊心动魄

的斗争故事。对于潘之琳

来说,虽说是第一次出演

"女公安"这个类型的角

色,但凭借着出色的洞察

力和极高的专业度,她将

这个上世纪50年代的"女

福尔摩斯"出演得令人印

密的逻辑思维和细致人微

对于潘之琳而言,缜

固有的思维逻辑,像白玲 这样从专业的角度去分析 和思考,潘之琳在拍摄前 期做了大量准备,包括阅 读《情报研究与分析人 门》,观看《1949年间谍秘 籍》DVD来拓展自己心理 学以及情报学方面的知 识。除此之外,她还补充 道:"我在表演的时候会尤 其注意犀利的眼神交流,

包括深藏不露的思索和严

## 李安《双子杀手》成"影院杀手"?

《扬子晚报》消息 近 日,李安导演以3D/4K/120 帧高格式拍摄的新作《双子 杀手》正式公映。很多李安 的影迷第一时间冲进电影 院,然而记者看到,昆明、南 昌等地有网友反馈,3D/ 4K/120 帧的 Cinity 放映系 统,以及3D/2K/120帧的杜 比影院出现了一些诸如跳 帧、掉帧,3D变2D的放映 事故。有准备观看60帧格式 的观众还遭遇电影院退票。 有网友笑说,李安导演不仅 在电影道路上挑战新技术, 甚至还抽检起了影院放映

据媒体报道,此番为了 支持《双子杀手》的上映,全 国有30家左右的影院放映

系统进行了更新,换上了 Cinity 放映系统,可支持 3D/4K/120帧放映。

记者了解到,李安新作 《双子杀手》对影院的放映 系统要求较高,为适应不同 影院的放映需求,该片此次 共发行了18个版本。目前出 现放映事故的大多是60帧 以上的高帧放映厅。记者就 此请教了南京一位影院资 深工作人员,他表示,尚不 清楚具体是什么原因,应该 是技术不成熟的缘故。

有网友在社交网络上表 示,在《双子杀手》上映前,全 国多家影院紧急更新为 Cinity 放映系统, 但大多是拿 普通厅进行改造的,不是新 影厅专门设计的。(引小平)

#### ■链接 120帧 让观众感受更强烈

一般来说,传统电影是 24帧/秒进行拍摄,一幅静 止的图像被称作一"帧",24 帧/秒就是一秒钟的画面由 24张连续的静止图像构 成。而60帧或120帧,就是 60张或120张照片构成。在 出现高速运动的场景时,24 帧的缺陷很明显,一秒钟 所包含的图像少了很多, 内容细节、清晰度都大打 折扣,画面会模糊、拖尾, 而120帧的清晰度就会提 高 4 倍,流畅度也翻了 5 倍,布景中的一切细节都

清晰可见,演员的一抬眸、 一挑眉任何微妙变化都纤 毫毕现。比如,记者甚至看 清了《双子杀手》中威尔·史 密斯的大拇指指纹。再举个 简单的例子,上一次李安 的《比利·林恩的中场战 事》也是 3D/4K/120 帧制 作,那为什么这次《双子杀 手》更厉害呢?因为李安用 它来拍动作片了,难度更 高。《双子杀手》里面最精 彩的一段动作戏,就是老 年威尔·史密斯与他的克隆 人23岁的威尔·史密斯,有 一段摩托车追逐戏。在120 帧格式放映下,简直太精彩 了,细节越多,画面就越丰 富,观众的感受就更强烈。

(据《扬子晚报》)

